
Gemeinde Möser 

Sitzung des Ortschaftsrates Möser 

 

 

P r o t o k o l l 

des Ortschaftsrates Möser vom 04.07.2019 

im/ in Bürgerzentrum der Gemeinde Möser, Rudolf-Breitscheid-Weg 24 

 

Beginn:  19:00 Uhr 

Ende:  19:35 Uhr 

 

Anwesend: 

 

Mitglieder 

 

Frau Dagmar Gerike  

Herr Peter Hammer  

Herr Henri Köckert  

Herr Dr. Michael Krause  

Herr Hermann Lünsmann  

Herr Karsten Rauche  

Herr Martin Schunke  

Herr Dr. Thomas Trantzschel  

Frau Mareike Wagner  

 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung durch den Bürgermeister 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, eröffnet die Sitzung und begrüßt die anwesenden Ort-

schaftsräte und Gäste.  

 

 

TOP  2 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Anwesenheit, der Be-

schlussfähigkeit und der Tagesordnung 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, stellt die ordnungsgemäße Ladung und Anwesenheit zur 

konstituierenden Sitzung des Ortschaftsrates Möser fest.  Alle 9 gewählten Ortschaftsräte 

sind anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist gegeben. Die Tagesordnung wurde mit 2 Ände-

rungen festgestellt. 1. Änderung: der TOP 6 wird der TOP 3; 2. Änderung: unter TOP 7 wird 

„und einen Zweiten“ gestrichen.  

 

 

TOP  3 Verpflichtung des an Jahren ältesten Mitgliedes des Ortschaftsrates 

durch den Ortsbürgermeister 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, verpflichtet Herrn Hammer. 
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TOP  4 Übertragung der Sitzungsleitung an das an Jahren älteste ehrenamtliche 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, überträgt die Sitzungsleitung an Herrn Hammer.  

 

 

TOP  5 Verpflichtung der ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschaftsrates auf die 

gewissenhafte Erfüllung ihrer Amtspflichten durch das an Jahren älteste 

Mitglied des Ortschaftsrates 

  

Der Sitzungsleiter, Herr Hammer, verpflichtet die ehrenamtlichen Mitglieder des Ortschafts-

rates Möser durch ein gemeinsam gesprochenes Gelöbnis und per Handschlag. Er belehrt die 

Mitglieder des Ortschaftsrates über ihre Rechte und Pflichten.  

 

 

TOP  6 Wahl eines/einer Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin 

  

Herr Dr. Krause schlägt Herrn Peter Hammer als Ortsbürgermeister vor und begründet seinen 

Vorschlag. Herr Hammer erklärt sich zu Wahl bereit. 

Herr Hammer beantragt daraufhin den Wechsel der Sitzungsleitung. Der Bürgermeister, Herr 

Köppen, übernimmt wieder die Sitzungsleitung. 

Herr Lünsmann schlägt Frau Mareike Wagner als Ortsbürgermeisterin vor und begründet 

seinen Vorschlag. Frau Wagner erklärt sich zu Wahl bereit.. 

Es erfolgt eine geheime Wahl mittels Stimmzettel. Die Protokollantin, Frau Petzold, bereitet 

die Stimmzettel vor. Der Bürgermeister, Herr Köppen, bestimmt Herrn Schunke und Herrn 

Köckert zur Stimmenauszählung.  

Die Stimmenauszählung ergab 6 Stimmen für Herrn Hammer, 2 Stimmen für Frau Wagner 

und eine Enthaltung. Herr Peter Hammer nimmt die Wahl zum Ortsbürgermeister an. 

 

Die Protokollantin, Frau Petzold, zeigt einen Fehler an: Sie hat die Stimmzettel vertauscht. 

Die, gerade für die Wahl des Ortsbürgermeisters, verwendeten Stimmzettel hatten die Be-

schriftung „… Wahl eines / einer 1. stellv. Ortsbürgermeisters / Ortsbürgermeisterin …“ und 

waren somit falsch. Der Ortschaftsrat plädiert dafür, die Wahl nicht zu wiederholen, sondern, 

dass Frau Petzold „1. stellv.“ mit ihrer Schrift streicht und OBM für Ortsbürgermeister er-

gänzt.  

 

 

TOP  7 Wahl eines Ersten stellvertretenden Ortsbürgermeisters/einer Ersten 

stellvertretenden Ortsbürgermeisterin 

  

Herrn Lünsmann schlägt Frau Mareike Wagner zur Wahl vor und begründet seinen Vor-

schlag. Frau Wagner erklärt sich zur Wahl bereit.  

Herr Köckert schlägt Herrn Dr. Thomas Trantzschel zur Wahl vor und begründet seinen Vor-

schlag. Herr Dr. Trantzschel erklärt sich zur Wahl bereit. 

Es erfolgt eine geheime Wahl mittels Stimmzettel. Aufgrund des Fehler in TOP 6 sind nicht 

genügend Stimmzettel für die Wahl des 1. stellv. Ortsbürgermeisters / Ortsbürgermeisterin 

vorrätig. Der Ortschaftsrat stimmt zu,  die Stimmzettel, welche zur Wahl des Ortsbürger-

meisters / Ortsbürgermeisterin bestimmt waren, zu nutzen. Die Protokollantin soll mit ihrer 

Handschrift ergänzen, dass es sich um die Stimmzettel für die Wahl eines / einer 1. Stellv. 

Ortsbürgermeisters / Ortsbürgermeisterin handelt.   
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Die Protokollantin, Frau Petzold, bereitet die Stimmzettel vor. Der Bürgermeister, Herr Köp-

pen, bestimmt wieder Herrn Schunke und Herrn Köckert zur Stimmenauszählung.  

Die Stimmenauszählung ergab 2 Stimmen für Frau Wagner und 7 Stimmen für Herrn Dr. 

Trantzschel. Herr Dr. Thomas Trantzschel nimmt die Wahl zum 1. stellv. Ortsbürgermeister 

an. 

 

 

TOP  8 Anfragen an Ortsbürgermeister/Ortschaftsrat 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, weist darauf hin, dass der TOP 8 nur Anfragen an den Ort-

schaftsrat heißt.  

 Es wurden keine Anfragen an den Ortschaftsrat gestellt. 

 

 

TOP  9 Anfragen und Anregungen der Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, informiert den Ortschaftsrat Möser über folgende Punkt: 

- Stand Naturschutzsatzung 

- Ökologische Flächenbewirtschaftung des Bauhofes; Herr Schunke bietet die Überga-

be eines Bienenbaums zur Pflanzung in Möser an, Der Ortschaftsrat entscheidet sich, 

den Bienenbaum auf der Grünfläche Ecke Hohenwarther Weg / Lostauer Weg / 

Friedrich-Ebert-Straße zu pflanzen. 

Herr Köckert weist darauf hin, dass die Standortfrage für das Osterfeuer 2020 geklärt werden 

muss.  

 

 

TOP  10 Schließen der Sitzung 

  

Der Bürgermeister, Herr Köppen, schließt die konstituierende Sitzung des Ortschaftsrates 

Möser. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

P. Hammer 

Ortsbürgermeister Möser 

 

 

 

K. Petzold 

Protokollantin     Möser, den 09.08.2019 
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